

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся ТАССР.

КПССныц Октябрь райкомы неи
кезмет иялоре депутатларныц район
Советы органы.

№ 56(4733)

СРЕДА

7

МАЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ДОВЕРИЕ

Утро. Улицы села в праздничном наряде. На фасадах зданий, на видных местах красочные лозунги и плакаты о предстоящих выборах. Особенно оживленно у здания Дома культуры. Переполнен зрительный зал. Сюда собирались колхозники, представители сельской интелигенции на торжество, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета ТАССР.

Собрание открывает председатель колхоза имени XXI партсъезда Р. Гиматдинов. Он представляет слово секретарю партийной организации колхоза Ф. Салахову.

— В период подготовки к выборам, в обстановке сплоченности вокруг Коммунистической партии труженики нашего колхоза завоевывают все новые победы на трудовом фронте. — Яркое подтверждение тому — успешное выполнение квартального плана по производству и продаже государству животноводческой продукции и напряженная борьба за по-

лучение доброго урожая на полях колхоза, — сказал он.

На трибуну поднимается директор Ново-Альметьевской средней школы М. Шарапов. Он подчеркнул:

— Чувство гордости переполняет сегодня наши сердца, гордости за то, что на своих предвыборных собраниях трудящиеся называют кандидатами в депутаты достойных сынов и дочерей народа. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР по Старо-Альметьевскому избирательному округу № 182 первого секретаря райкома КПСС Героя Социалистического Труда Габбаса Киямовича Гиматдинова. Тов. Гиматдинова мы знаем как человека требовательного к себе и другим, глубоко принципиального, завоевавшего авторитет умелого организатора, способного мобилизовать трудящихся на успешное выполнение планов и социалистических обязательств. Своим депутатом мы называли его и в прошлые выборы. Он оправдал наше доверие.

Далее оратор ознакомил участников собрания с биографией Г. К. Гиматдинова, рассказал о его трудовой деятельности и призвал в день выборов единодушно отдать свои голоса за блок коммунистов и беспартийных. Эти слова были встречены горячими аплодисментами.

На трибуне — ветеран Великой Отечественной войны и труда С. Закиров.

— Я с удовлетворением встретил предложение тов. Шарапова. Солдат, прошедший трудными фронтовыми дорогами, и сегодня на переднем крае. Он отметил, что находясь продолжительное время на партийной работе, тов. Гиматдинов проявил большой организаторский талант и способности. Мы знаем его как человека, глубоко преданного делу партии и народа, настоящего коммуниста.

На трибуну один за другим поднимаются механизатор колхоза имени XXI партсъезда Ш. Нигматуллин, главный врач Старо-

Альметьевской участковой больницы И. Шакиров и другие. Все они призвали тружеников села в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На собрании выступил секретарь райкома КПСС М. И. Сираев. Он отметил, что в период подготовки к выборам первейшая задача партийных организаций поднять уровень политico-массовой работы, еще раз продемонстрировать единение и готовность успешно выполнить задания решющего года пятилетки.

В заключение собрание приняло решение просить Габбаса Киямовича Гиматдинова дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР по Старо-Альметьевскому избирательному округу № 182.

В тот же день собрание тружеников колхоза «Татарстан» единодушно выдвинуло первого секретаря райкома КПСС, Героя Социалистического Труда тов. Гиматдинова Г. К. кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР.

И. ЗАРИПОВ.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

В обстановке высокой политической активности проходило предвыборное собрание в коллективе управления разведочного бурения.

Красный уголок автотранспортного цеха переполнен. Здесь собирались рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления. Собрание посвящено выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Слово берет секретарь парткома управления П. А. Иванецкий. Он говорит о том, что 15 июня — в день выборов трудящиеся нашей страны будут голосовать за самых достойных сынов и дочерей Родины. Затем он сообщает, что на предвыборном собрании коллектива совхоза «МЮД» Аксубаевского района названы кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР по Октябрьскому избирательному округу № 686. Это член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров и тракторист совхоза «МЮД» Р. В. Тухватуллин. Он

рассказывает о трудовой и политической деятельности кандидатов в депутаты и призывает отдать свои голоса за самых достойных.

Выдвинутых кандидатур горячо поддерживают выступившие на собрании начальник технического отдела А. С. Гизатуллин, механик базы производственного обслуживания И. Сергеев, электрик А. Смолин, начальник эксплуатации Ф. Ахсанов, слесарь Г. Смолин и другие. Все они говорили о том, что с радостью отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных за товарищей К. Т. Мазурова и Р. В. Тухватуллина, и призвали членов коллектива нефтеразведчиков, всех избирателей округа отдать в день выборов за них свои голоса. Ораторы в своих выступлениях подчеркнули, что день выборов они встретят высоким трудовым подъемом, досрочным выполнением производственной программы первого полугодия текущего года.

А. АБРАМОВА.

По итогам конкурса на лучшую постановку зооветеринарного обследования и результивную работу по борьбе с инфекционными заболеваниями животных, Октябрьская станция по борьбе с инфекцией отмечена Дипломом первой степени Министерства сельского хозяйства ТАССР и об-

ластного Комитета профсоюза работников сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: главный ветеринарный врач Министерства сельского хозяйства ТАССР В. Н. Кочкуров вручает Диплом главному ветеринарному врачу района В. В. Казакову.

Фото М. Каизина.

Слово молодым

избирателям

Все как один

Завершающий год пятилетки насыщен богатыми событиями. Через несколько дней страна будет праздновать 30-летие Победы. В середине июня состоятся выборы в Верховные Советы РСФСР, ТАССР и местные Советы депутатов тружеников. Это яркое событие в моей жизни, ибо голосовать я буду впервые. Я горжусь тем, что являюсь полноценным членом трудового коллектива. Многие мои сверстники в капиталистических странах по разным причинам лишены права голоса. В нашей стране каждый, достигший 18-летнего возраста, имеет право участия в выборах.

Коллектив нашего завода высоко несет рабочую честь. Каждый рабочий с начала года взял высокие личные обязательства и сейчас успешно трудится над их выполнением. Заводской коллектив перевыполнил план первого квартала. В общем успехе есть и мой личный вклад. Моя дневная выработка — полторы нормы.

Немного расскажу о себе. После окончания восьмого класса железнодорожной школы я поступил в ГПТУ г. Куйбышева. Два года учебы в училище помогли мне овладеть специальностью. В рабочий коллектив пришел со свидетельством токаря III-го разряда. На первых порах было нелегко. Но помощь и поддержка опытных производственников, таких, как А. Починовский и В. Рябов, помогли мне познать секреты мастерства.

Началась важная политическая кампания — выдвижение кандидатов в депутаты. У нас на заводе широко развернулось социалистическое соревнование. Каждый стремится внести свою лепту в общее дело. Это и есть наш трудовой подарок ко дню выборов.

15 июня мы все как один отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и еще раз продемонстрируем свою сплоченность вокруг Коммунистической партии.

С. МОРОЗОВ,
токарь Нурлатского ремонтно-механического завода.

ЕДИНОДУШИЕ

Организовано прошло 4 мая предвыборное собрание избирателей в колхозе «Комбайн». Собрание открыло секретарь партийной организации колхоза Р. Валиуллин. Он предоставил слово председателю Ново-Альметьевского сельского Совета Г. Кабировой. В своем выступлении она отметила, что труженики села горячо одобрили кандидатуру первого секретаря райкома КПСС, Героя Социалистического Труда Габбаса Киямовича Гиматдинова, выдвинутую кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР. Я горячо поддерживаю кандидатуру Г. К. Гиматдинова и призываю в день выборов единодушно отдать за него свои голоса.

Участники собрания единодушно поддержали выдвижение Габбаса Киямовича Гиматдинова кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР по Старо-Альметьевскому избирательному округу № 182.

И. ЗАРИПОВ.

Заслуженная награда





Все для фронта, все для победы!

(О чём рассказывала
районная газета
фронтовых лет.
Год—1943-й.)

«Секретарю Октябрьского райкома ВКП(б) тов. Ямкову. Передайте сердечную благодарность от Советской Армии и от меня лично колхозникам и колхозницам Октябрьского района, собравшим 2.538.000 рублей на строительство танковой колонны имени «Колхозник Татарии» и отправившим в фонд Красной Армии 12.566 пудов хлеба и рабочим промышленных предприятий—4.000 пудов».

И. СТАЛИН.

«Октябрь колхозчесы», 13 января 1943 года.

Готовятся кадры

В нашем колхозе большое значение придается подготовке кадров. С осени ведется агротехническая учеба. Ею охвачено 22 колхозника. Большинство из них—женщины. Слушатели кружка изучают вопросы агротехники, возделывания сельскохозяйственных культур, подготовки семян для посева и другие. Каждая тема тесно увязывается с практикой.

Н. ХАДЖИМУРАТОВ,
руководитель агрокружка
колхоза «Урняк».

«Октябрь колхозчесы», 22 марта 1943 года.

Организованно

Выпущен в обращение Второй Государственный военный заем. Активное участие в его распространении показали труженики нашего района. За короткое время было реализовано облигаций на сумму 4.371.000 рублей. На 25.000 рублей оформили подписку на заем председатель колхоза «Удар» К. Ахметов и председатель колхоза «Москва» М. Казакова.

«Октябрь колхозчесы», 29 мая 1943 года.

СЕВ РАННИХ КУЛЬТУР ЗАВЕРШЕН

Нурлат-Октябрьский. 30 апреля. (По телефону). Колхоз «Канаш» (председатель т. Осипов) завершил сев ранних культур. Качество работ хорошее. Завершение весенних полевых работ в сжатые сроки позволило сохранить влагу в почве. Сельхозартель засеяла сверх плана в фонд обороны 5 гектаров зерновых.

«Кызыл Татарстан», 1 мая 1943 года.

Дорогой отцов, дорогой славы

В один из последних дней апреля в районном Доме культуры собрались на свой слет победители похода по местам революционной, боевой и трудовой славы. На этом слете, посвященном 30-летию Победы советского народа над немецким фашизмом, были лучшие представители старших поколений, нынешние комсомольцы и пионеры. Избирается президиум, вносятся знамена районной комсомольской организации.

На слете с докладом о проделанной работе в очередном этапе Всесоюзного похода по местам боевой и трудовой славы выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Я. Валиуллин.

Претворяя в жизнь задачи, поставленные XXIV съездом КПСС и XVII съездом ВЛКСМ, в районе проделана большая работа по героико-патриотическому воспитанию молодежи. В комсомольских организациях самое пристальное внимание уделяется политическому просвещению. В 59 кружках комсомольского политпросвещения 2168 человек проходят марксистско-ленинскую подготовку, что является основой воспитательного процесса, пронизывает все содержание работы по патриотическому воспитанию молодежи.

Проведены ленинские уроки «Героический подвиг советского народа—бессмертный!» На итоговых занятиях политкружков, на комсомольских собраниях молодежь изучает ленинские заветы о защите социалистического Отечества, организаторскую роль Коммунистической партии в обеспечении разгрома гитлеровской Германии, истоки, сущность интернационального характера массового героизма советского народа, историю комсомола, его участия в осуществлении программы строительства коммунистического общества.

Одной из важнейших форм воспитания стал Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего ударно трудиться, чтобы быть достойными подвига старших.

да. Он начал свою работу в 1965 году.

В районе, отмечает докладчик, созданы и функционируют 128 первичных штабов и районный штаб Всесоюзного похода. На регулярно проводимых заседаниях районного штаба обсуждались вопросы планирования работ, проведения мероприятий.

В комсомольских организациях района широкое развернулось движение под девизом «За себя и за того парня». Регулярными стали поездки молодежи по местам боевой и трудовой славы. Так, 15 человек побывали в этом году в ГДР, 28 комсомольцев, объединенных в группу «Поиск-30», совершили поездку по маршруту Витебск—Орша—Хатынь—Минск—Брест. Поездки по стране совершили большие группы школьников.

Отдавая должное тем или иным историческим местам, связанным с героическим прошлым нашей страны, нельзя забывать и о родном крае.

В комсомольских организациях колхозов «Восход», «Знамя Октября», имени Ульянова, ПМК-547, НУРВ, сахарного завода и некоторых других проведена большая исследовательская работа по созданию летописи подвига советского народа в годы войны на фронте и в тылу. Успешно работают над созданием истории своей комсомольской организации, истории села Егоркино молодежь колхоза «Россия». Следопыты района выявили около 5000 участников войны. Девиз их—«Никто не забыт, ничто не забыто».

Поисковая работа в районе, говорит докладчик, и определила в этом году главное направление Всесоюзного похода. Молодежь убеждается: герои трудятся рядом!

Тов. Валиуллин отмечает, что большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи ведет районная газета «Дружба». По-своему интересны специальные выпуски военно-патриотической страницы «Присяга».

Далее докладчик анализирует работу экспедиции батальонов «Снежного десанта», рассказывающей о ставших традиционными спортивных соревнованиях на призы Героев-земляков, дает оценку работе клуба «Будущего воина», пунктов начальной военной подготовки.

Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего выполнение задания превышающее пятилетку за 4 года, а сейчас число досрочно выполнивших пятилетнее задание превышает 1200 человек.

Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего

ударно трудиться, чтобы быть

достойными подвига старших.

Среди трудающейся молодежи широко развернулось движение под девизом «За себя и за того парня».

Регулярными стали поездки молодежи по местам боевой и трудовой славы. Так, 15 человек побывали в этом году в ГДР, 28 комсомольцев, объединенных в группу «Поиск-30», совершили поездку по маршруту Витебск—Орша—Хатынь—Минск—Брест. Поездки по стране совершили большие группы школьников.

Отдавая должное тем или иным историческим местам, связанным с героическим прошлым нашей страны, нельзя забывать и о родном крае.

В комсомольских организациях колхозов «Восход», «Знамя Октября», имени Ульянова, ПМК-547, НУРВ, сахарного завода и некоторых других проведена большая исследовательская работа по созданию летописи подвига советского народа в годы войны на фронте и в тылу. Успешно работают над созданием истории своей комсомольской организации, истории села Егоркино молодежь колхоза «Россия». Следопыты района выявили около 5000 участников войны. Девиз их—«Никто не забыт, ничто не забыто».

Поисковая работа в районе, говорит докладчик, и определила в этом году главное направление Всесоюзного похода. Молодежь убеждается: герои трудятся рядом!

Тов. Валиуллин отмечает, что большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи ведет районная газета «Дружба».

По-своему интересны специальные выпуски военно-патриотической страницы «Присяга».

Далее докладчик анализирует работу экспедиции батальонов «Снежного десанта», рассказывающей о ставших традиционными спортивных соревнованиях на призы Героев-земляков, дает оценку работе клуба «Будущего воина», пунктов начальной военной подготовки.

Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего выполнение задания превышающее пятилетку за 4 года, а сейчас число досрочно выполнивших пятилетнее задание превышает 1200 человек.

Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего

ударно трудиться, чтобы быть

достойными подвига старших.

Среди трудающейся молодежи широко развернулось движение под девизом «За себя и за того парня».

Регулярными стали поездки молодежи по местам боевой и трудовой славы. Так, 15 человек побывали в этом году в ГДР, 28 комсомольцев, объединенных в группу «Поиск-30», совершили поездку по маршруту Витебск—Орша—Хатынь—Минск—Брест. Поездки по стране совершили большие группы школьников.

Отдавая должное тем или иным историческим местам, связанным с героическим прошлым нашей страны, нельзя забывать и о родном крае.

В комсомольских организациях колхозов «Восход», «Знамя Октября», имени Ульянова, ПМК-547, НУРВ, сахарного завода и некоторых других проведена большая исследовательская работа по созданию летописи подвига советского народа в годы войны на фронте и в тылу. Успешно работают над созданием истории своей комсомольской организации, истории села Егоркино молодежь колхоза «Россия». Следопыты района выявили около 5000 участников войны. Девиз их—«Никто не забыт, ничто не забыто».

Поисковая работа в районе, говорит докладчик, и определила в этом году главное направление Всесоюзного похода. Молодежь убеждается: герои трудятся рядом!

Тов. Валиуллин отмечает, что большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи ведет районная газета «Дружба».

По-своему интересны специальные выпуски военно-патриотической страницы «Присяга».

Далее докладчик анализирует работу экспедиции батальонов «Снежного десанта», рассказывающей о ставших традиционными спортивных соревнованиях на призы Героев-земляков, дает оценку работе клуба «Будущего воина», пунктов начальной военной подготовки.

Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего выполнение задания превышающее пятилетку за 4 года, а сейчас число досрочно выполнивших пятилетнее задание превышает 1200 человек.

Для комсомольцев участие в походе означает прежде всего

ударно трудиться, чтобы быть

достойными подвига старших.

Большая часть доклада была посвящена анализу работы школьных комсомольских и пионерских организаций по участию во Всесоюзном походе по местам боевой и трудовой славы.

На слете выступили токарь НУРВ В. Титов (он удостоен чести сфотографироваться у Знамени Победы), учитель военного дела Курманаевской средней школы Ф. Хаметов, член группы «Поиск-30» С. Ефремова, секретарь комсомольской организации ПМК-127 Е. Кучерова, ветеран войны, комсомолец 30-х годов Г. Мифтахов, секретарь комсомольской организации филиала депо В. Гайсин, учащийся школы № 1 Р. Сафин, ветеран войны, директор школы-интерната Б. Брагин, ветеран войны, учитель школы № 61 И. Сандлер. Они рассказали об опыте работы участников похода по местам боевой и трудовой славы внесли немало ценных предложений по улучшению героико-патриотического воспитания молодежи.

В работе слета принял участие ветеран Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда, первый секретарь РК КПСС тов. Гиматдинов Г. К.

Участники II-го районного слета победителей Всесоюзного похода по местам революционной боевой и трудовой славы советского народа единодушно приняли обращение ко всем комсомольцам и молодежи района, призывающее их видеть свое место в продолжении героических дел старших поколений в ударном труде и успешной учебе, священной защите рубежей социализма, бережном хранении и умножении традиций своей страны, своих отцов.

**В. БУРАЙНИН,
наш корр.**

Цифры и факты

Вторая мировая война втянула в свою орбиту 61 государство с населением, составившим три четверти человечества. На протяжении 1418 дней и ночей советско-германский фронт был главным фронтом этой величайшей в истории войны.

Начиная агрессивную войну, фашистская Германия двинула против СССР 5,5 миллиона солдат и офицеров, почти 5 тысяч самолетов, огромное количество танков и артиллерии.

Фашисты принесли горе почти в каждую советскую семью. Война вырвала более 20 миллионов жизней. Была уничтожена почти третья национальных богатств страны. Более семидесяти тысяч превращенных в руины и пепел городов и сел—вот что оставила на нашей земле война.

За 1941—1942 гг. в глубь страны были эвакуированы более 10 миллионов человек, свыше 2,5 тысячи промышленных предприятий.

За годы войны советская промышленность дала фронту: 102,5 тысячи танков, 136,8 тысячи самолетов, 489,9 тысячи артиллерийских орудий.

Всего за время войны на советско-германском фронте было разгромлено 607 дивизий противника.



НОВОРОССИЙСК. Памятник воинам-защитникам Новороссийска на площади Свободы.



Памятник затонувшим кораблям в Севастополе. Фотохроника ТАСС.



В определяющем году девятой пятилетки, надоив от каждой закрепленной коровы своей группы в среднем по 3,420 килограммов молока, я вышел на первое место в социалистическом соревновании мастеров доения. Намного перекрыли свои личные обязательства соперники по соревнованию Е. Захарова, Е. Кондрашова и другие доярки. В целом по ферме от каждой коровы получено 3,164 килограмма молока. Успех обеспечен благодаря широкому применению передового опыта, взаимопомощи, повышению результативности социалистического соревнования и ответственности каждого за выполнение взятых социалистических обязательств. Сегодня каждый член коллектива строит свою работу по принципу: «Дал слово — сдержки его».

Однако, исходя из возможностей, которыми мы располагаем, этот показатель не предел. Если бы все члены

коллектива твердо стояли на своем слове, успехи были бы более значительны. Например, доярки Ольга Савадерова, Валентина Никифорова, Ольга Красникова и другие в 1974 году работали ниже своих возможностей и в результате не справились

грамма молока — результат из лучших. Об этом шел разговор на состоявшемся недавно собрании, где обсуждались итоги работы животноводов за первый квартал.

Теплые слова приветствия Генерального секретаря ЦК

правительства об улучшении условий труда и отдыха животноводов. Так, установлен восьмичасовой рабочий день с двумя выходными днями в неделю. Такая организация труда позволяет использовать свободное время на самообразование,

Большое значение в хозяйстве придается учебе кадров. В зимнее время регулярно работал зооветеринарный кружок, возглавляемый молодым специалистом

Вячеславом Родионовым, недавним выпускником Казанского ветеринарного института. После окончания курса всем животноводам будет присвоен класс. У высоко классных животноводов возрастет заработка плата. Поэтому каждый стремится аккуратно посещать занятия, глубже усвоить изучаемый материал.

Мы, работники фермы, поддерживаем инициативу передовых мастеров доения страны — производить большее продуццию, лучшего качества и с меньшими затратами. С учетом имеющихся возможностей и резервов мы обязались выполнить пятилетний план по производству и продаже государству молока к 1 июля этого года. За этот период будет произведено 32 тысячи центнеров молока. Вот почему жарче разгорелось социалистическое соревнование животноводов, направленное на осуществление намеченной программы.

А. КОНДРАШОВ,

доляр колхоза имени Синдрякова, кавалер ордена «Знак Почета».

ЦЕЛЬ ЯСНА



На снимке:
дояр колхоза
им. Синдря-
кова Анато-
лий Кондра-
шов.

со своими обязательствами. По этой причине мы недополучили по 36 килограммов молока от каждой коровы.

То, что сегодня по колхозу мы получаем по 9,5 кило-

КПСС Леонида Ильича Брежнева доярке Лейде Пейпс из Эстонии не могли не взволновать работников нашей фермы. Мы также ощущаем заботу партии и

большое времени уделять воспитанию детей, участию в общественной жизни села.

Заслуженным признанием пользуются у сельских жителей выступления участников кружка художественной самодеятельности Розы Буйрайкиной, Надежды Елаковой и других.

Доброй заботой и вниманием руководства колхоза окружены семьи животноводов. Своевременно организован подвоз топлива, сена. В пользование работникам фермы выдается специальная рабочая одежда. Тем, кто желает укрепить здоровье, отдохнуть, предоставляются путевки в дома отдыха, санатории и другие здравницы страны.

В прошлом году Ольга Красникова, Дмитрий Иванов, Петр Никитин прошли курс лечения в Нуурлатском профилактории.

Новый препарат



Машины сдают экзамен

литовского «Эришкай», которые используют установки «Тандем», дают им высокую оценку.

В хозяйствах прибалтийских республик, а также в подмосковном совхозе «Красная пойма» успешно прошли государственные испытания кормораздатчик «КСА-5», с помощью которого один человек обслуживает до 600 коров, и мощный насос НЖН-200 для подачи жидкого навоза в хранилища. Насос снабжен специальным устройством для измельчения остатков грубых кормов, что особенно ценно.

Промышленность страны, сказал в заключение С. Г. Бетин, выпускает машины и механизмы 35 наименований, созданные нашим конструкторским бюро. Они пришли по душе животноводам. А на очереди создание новой техники. Сейчас мы разрабатываем системы машин для молочного комплекса на 4 тысячи коров, а также для комплексов, рассчитанных на содержание шести тысяч репродукторных телочек и 18 тысяч откормочных бычков. Оборудование для таких крупных фабрик молока и мяса создается в содружестве со специалистами ГДР. У нас с ними установились хорошие деловые связи.

ТАСС.

Микровит — новый препарат для витаминизации кормов — начал выпускать Белгородский витаминный комбинат имени 50-летия СССР. Заключенный в белковую легко растворимую оболочку, витамин служит отличной добавкой в рационе кормов для сельскохозяйственных животных.

Применение микровита улучшает усвоемость пищи, повышает привес животных, способствует устойчивости к различным заболеваниям.

Предприятие будет выпускать 1.000 тонн микровита в год.

На снимке: старший инженер-технolog З. В. Разумова (слева) и аппаратчица С. В. Лавриневская с новым препаратом.

Фотохроника ТАСС.

Радостные вести

На 109,7 процента выполнил план по реализации бытовых услуг комбинат бытового обслуживания. А по сельскому населению этот показатель превысил 112 процентов.

Лучше других в первом квартале сработали коллективы цехов фотографии, руководимый Т.

Беляниной и валяльный, руководимый М. Абрамовой.

На 110,9 процента и на 119,6 процента выполнили соответственно производственные задания бригада коммунистического труда А. Дмитриевой и цветочный цех.

У строителей БАМа



«День Победы встретим в Тынде!» — под таким девизом работают сегодня строители трассы БАМ — Тында.

С вводом ее в эксплуатацию значительно увеличится поток грузов и техники для создателей магистрали века.

На снимке: укладка железнодорожного полотна на трассе БАМ — Тында.

Фотохроника ТАСС.

Новая книга

В Сомалийской Демократической Республике в прошлом году вышла отдельной брошюрой статья В. И. Ленина «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата».

(ТАСС).



С помощью новой установки типа «Карусель», созданной коллективом головного специального конструкторского бюро в Риге, одна доярка выдаивает в течение часа до ста коров. Столь высокая производительность зарегистрирована во время производственных испытаний, проведенных в экспериментальном хозяйстве «Рамава». Достигается она за счет автоматизации процессов подготовки животных к дойке и самой дойки. В «Карусели» впервые использован низкоопущенный молокопровод. Это обеспечивает хороший вакуумный режим. Он благоприятно оказывается на здоровье животных и повышает качество молока.

За последнее время, — сообщил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель начальника ГСКБ по комплексу машин для ферм крупного рогатого скота С. Г. Бетин, — нашим коллективом создан ряд новинок, которые мы предложили животноводам. «Карусель» — одна из них. Принята к серийному производству и автоматизированная доильная установка «Тандем». Она позволяет выдавать 50—60 коров в течение часа и предназначена для ферм с круглогодовым стойловым содержанием скота. Животноводы латвийского совхоза «Олайн» и

Сегодня — День радио

МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО СВЯЗИ

Советские люди по праву гордятся тем, что наша Родина обогатила человечество величайшим открытием, ставшим могучим средством научного, технического и культурного прогресса. 80 лет назад, 7 мая 1895 года, великий русский ученый А. С. Попов впервые в мире продемонстрировал аппарат, способный передавать электрические сигналы на расстояние.

В. И. Ленин гениально предвидел великое будущее радио и принимал энергичные меры для его развития: советские ученые, инженеры, техники, рабочие под руководством КПСС воплотили в жизнь ленинские предначертания о превращении радио в средство повседневной информации, пропаганды и коммунистического воспитания трудающих.

Газета без бумаги и без расстояний, как образно называл радио Владимир Ильин, доходит теперь до самых отдаленных уголков нашей Родины. Радиоголос Страны Советов слышен сегодня

повсюду на планете, донося правду о мире социализма. Бурными темпами развивается телевидение. Советское радио и телевидение многое делают для оперативного освещения актуальных проблем внутренней жизни страны и за рубежом помогают распространять передовой опыт коммунистического строительства.

Радио в наши дни не только средство связи и информации. С помощью радиоволн осуществляется управление космическими аппаратами, исследуются далекие планеты. XX-ое столетие называют веком радиоэлектроники. Она дала миру радиоастрономию и радиолокацию, телевидение и магнитную запись, электронные вычислительные машины и полупроводниковые приборы, радиотелеуправление и лазеры.

Радиоэлектроника занимает особое место в совершенствовании социалистического производства. Свой традиционный праздник труженики радиовещания и телевидения, радиопромышленности и связи встречают в обстановке широкого развернувшегося социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятого, завершающего года пятилетки.

Цифры и факты

Радиовещанием в настоящее время охвачена практически вся территория Советского Союза, при этом проводное вещание охватывает населенные пункты, в которых проживает до 97 процентов населения страны. Передачи советского радио принимаются сейчас на всех континентах, во всех уголках земного шара и ве-

дутся они на 68 языках народов СССР и на 70 иностранных языках.

В СССР имеется свыше 130 программных телеканалов. Более 300 городов принимают передачи Центрального телевидения, в том числе свыше 100 городов — цветные.

СВЯЗИСТКА



Биография Нади Кузнецовой схожа с биографиями сотен ее современниц. В 1969 году окончила среднюю школу и поступила на работу в районный узел связи сортировщицей письменной корреспонденции. С работой освоилась быстро и вскоре ее имя упомянули в числе лучших работников.

Через год по рекомендации Чистопольского эксплуатационно-технического узла связи ей было предложено поехать на учебу в Казанский электротехникум связи. Позади годы успешной учебы. Надежда Кузнецова с дипломом техника-электрика проводной связи и радиофикации возвращается в районный узел связи, где начинает работать в Октябрьском цехе Чистопольского ЭТУС электромехаником усилительного пункта.

С первых дней комсомолка относится к работе прилежно. Во всем ее отличает деловитость, аккуратность, собранность. Осуществляя плановую работу по профилактике закрепленного оборудования, она обеспечивает его надежную и безаварийную эксплуатацию. Являясь секретарем цехового комитета профсоюза, Надежда Кузнецова проводит большую общественную работу.

Работу на производстве девушка успешно совмещает с учебой в Куйбышевском электротехническом институте связи. Такие, как Надежда Кузнецова, являются активными продолжателями хороших традиций советских связистов.

НА СНИМКЕ: Н. А. Кузнецова за настройкой аппаратуры перед включением.

очистку прилегающей к животноводческим помещениям территории от мусора. Все животноводческие помещения обеспечить молниезащитой.

Необходимо организовать проверку всех объектов хозяйств и жилых домов граждан. Наладить дежурство и охрану общественных и жилых зданий от огня, провести по этому поводу собрания граждан. Силами депутатов местных Советов, пожарно-стражевой охраны и добровольных дружин следует провести беседы с населением о правилах пожарной безопасности. Привести в боевую готовность всю пожарную технику и первичные средства пожаротушения. На речках сделать запруды и построить водоемы.

У нас в районе есть все условия, чтобы исключить возможность возникновения пожаров. Для этого требуется одно — повысить ответственность руководителей и всех граждан за соблюдение и выполнение правил и норм пожарной безопасности.

М. ПРЫТКОВ,
инспектор госпожнадзора Октябрьского РО ВД.

КРОВЬ — СИМВОЛ ЖИЗНИ

Кровь несет к клеткам организма кислород, питательные вещества, выводит вредные отходы, вступает в единоборство с вредными бактериями и вирусами. Несущая и поддерживающая жизнь, она представляет комплекс химических веществ, каждое из которых поддерживает удивительную жизнеспособность организма.

Известно ли с помощью чужой крови оживить холодеющее тело, остановить смерть? Однако, долгое время люди были бессильны восполнить потерю крови. Только в XX веке на этот вопрос ответил ряд ученых, в том числе чешский ученый Я. Янски — открыл существование четырех групп крови у людей. С тех пор переливание крови стало одним из универсальных методов лечения многих болезней.

Ранение, роды, гинекологические заболевания, сопровождающиеся кровопотерями, ожоги, инфекционная болезнь, туберкулез, различные отравления — вот далеко не полный перечень недугов и причин, для успешной борьбы с которыми нужна донорская кровь.

Трудно представить себе развитие современной хирургии без переливания крови. Для проведения некоторых операций только одному больному требуется до 2-х литров крови. За год в центральной районной больнице переливается до 80—90 литров донорской крови. Таких примеров много и за каждого из них стоит донор — человек, которому не безразлична судьба его товарищей, а порой и совсем незнакомых людей.

Донорство — наш моральный долг перед обществом и тем более, что общество не остается в долгу перед донорами, уважение, почет, разные льготы, но самое главное, что любому человеку в нашей стране, в том числе и самому донору, гарантировано при необходимости, бесплатное переливание крови или ее составных частей.

Будьте донорами, ждем вас в пунктах забора крови с 12 мая по 31 мая.

П. МУРЗИН,
секретарь президиума Октябрьского РК ОНК.

СТОЛ НАХОДОК

С 27 апреля у нас в хозяйстве находится приблудная коза. Хозяина просим обратиться к Марии Сычевой, проживающей в городе Нулат, по улице Октябрьская, дом № 130, кв. 4.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Чистопольской мехколонии № 72 СМО-2 на постоянную работу требуются: электромонтеры, строальщики.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: контора СМО-2, телефон № 0—71. Администрация.